

# Egyetértés

POLITIKAI HAVILAG

DEBRECZEN, 1924.

VI. ÉVFOLYAM, 18. SZAM.

KEDD, JANUAR 22.

**E előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 7000 korona.  
**EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.**

**Felelős szerkesztő:**  
**POSCH DEZSŐ.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza  
épület.

## Dr. ifj. Magoss György javára billent a választási küzdelem.

**A polgárság fog győzni a harmadik kerületben.  
Páratlanul lelkes és impozáns népgyűlés a „Bika” disztermében.**

A vasárnap megtartott politikai népgyűlések ifj. dr. Magoss György pártjára nézve rendkívül öröndetes megállapítással végződtek. Immár minden elfogulatlan ember előtt kétségtelenné vált, hogy

*ifj. dr. Magoss György javára billent a választási küzdelem mérlege.*

A választóközönségnek most nyílt alkalma bepillantást nyerni a választási harc kulisszái mögé s úgy a beadott ajánlási íveken összegyűlt aláírások számából, mint a vasárnap délután a Bika disztermében lefolyt páratlanul lelkes és impozáns népgyűlés hangulatából meggyőződést szerezhetett arról, hogy

*tényleg ifj. dr. Magoss Györgynek vannak legkömolyabb kilátásai arra, hogy elnyerje a III-ik választókerület mandátumát.*

Minden más híresztelés csak nyilvánvaló áltatás, üres kortefogás, ami ma már seholy hitre nem találhat, senkit meg nem téveszthet.

Mert egészen más a helyzet, mint a multban volt. A polgárság megmozdult Nagy Vincével szemben, akiknek katasztrófális politikájától természetesen a jövőben sem várhat semmi jót. Ugyan beszélhet-e ez a politika komolyan internáló tábor feloszlásáról, mikor éppen ez volt az, amely az internálást bevezette? Sürgetheti-e bűncselekmények kide-

ritését, mikor a legelső homályban maradt bűnesetek éppen ehhez a politikához fűződnek? És mit várhat Nagy Vincétől az a Debreczen, amelyet nem is ismer?!

Ifj. dr. Magoss György távol áll minden szélsőséges állásponttól. Ő nemzeti liberálizmussal és demokratizmussal akarja felépíteni ezt az országot, harcolva még a hatalommal is mindenkinek, de különösen a kisembereknek a boldogulásáért.

Az ifj. dr. Magoss György becsületos, mocsoktalan politikája mellett olyan politikusok tettek vallomást, mint *Sándor Pál* és *dr. Benedek János*. És, ha személyesen nem is jöhetett el, de

*egy országos figyelmet keltett cikkben ifj. dr. Magoss György mellett foglalt állást Rassy Károly is.*

Hallhatta és olvashatta ezt mindenki. És ezek a nagy koncepciójú vezérpolitikusok igazán méltók arra, hogy utánuk induljon Debreczen egész III. kerületi választóközönsége. — Elsősorban is a polgárság, mely eddig is csodálatos összetartást mutatott. Félre minden kishitűséggel, ne engedje magát senki és semmi által megtevesztetni és egész bizonyos, hogy a polgárság fog győzni a III-ik választókerületben!

A vasárnapi népgyűlésekről az alábbi tudósításban számolunk be:

### A legtöbb választó ajánlotta dr. ifj. Magoss Györgyöt.

Vasárnap délben járt le a határidő, amíg az egyes jelöltek ajánlási íveit *Baróthy Zoltán* dr. kir. ítélőtáblai bírónak, a választási biztoshoz, akinek hivatalos helyisége az Iparkamara könyvtár szobájában van, be kellett adni.

*Legtöbb választó ajánlotta ifj. dr. Magoss Györgyöt.* Az ő aláírásait, számszerint 82 ívet, összesen 2200 aláírással a párt megbízottai: *Barna László* dr., *Veréb Lajos*, *Bornyai Béla* és *Veres Lajos* adták át *Baróthy Zoltán* választási biztosnak.

A Nagy Vince-párt íveit *Török János* és *Fényes Endre* dr. ügyvédek nyújtották be, 38 ívet, körülbelül 1486 aláírással.

A Haendel-párt íveit, számszerint 62-öt, körülbelül 1350 aláírással *Galánffy János*, *Olchváry László*, *Sümei József* és *Schindler Vilmos* adták át.

Az ívek átvételéről a választási biztos jegyzőkönyveket vétegetett fel s nyomban megkezdődött az aláírások érvényességének megvizsgálása.

Az ajánlások elfogadása te-

kintetében a választási biztos kedden délelőtt fog nyilatkozni és pedig a Nagy Vince-párt megbízottai előtt háromnegyed 11 órakor, a Haendel-párt megbízottai előtt 11 órakor és a Magoss-párt megbízottai előtt

### A Magoss-párt vasárnap délelőtti gyűlése.

Abból az alkalomból, hogy az Omke vezetősége lejött ifj. dr. Magoss György támogatására, az érdekképviselők kérésére az Omke adóügyi irodája vezetője, dr. *Bodroghy* titkár megígérte, hogy az újabb adókérdésekről, a jövedelemadó és a forgalmi adó reformjáról tájékoztatni fogja a debreczeni közönséget. Az adóértekezletet *Békés Lajos*, a Kereskedő Társulat alelnöke nyi-

fél 12 órakor. Ekkor fog a választási biztos nyilatkozni afelől, hogy a beadott ajánlások számszerűleg elégségesek-e, a rendeletben irt követelményeknek megfelelnek-e, vagy pedig pótlásra szorulnak.

totta meg s üdvözölte a termet teljesen megtöltő közönséget, valamint a többi érdekképviselők megjelent vezetőit. Ifj. dr. Magoss György és dr. *Bodroghy József* számoltak aztán be igen érdekes előadásokban az adókérdésekről, a jövedelem és forgalmi adó, a könyvvizelési kötelezettség terén várható újításokról.

A közönség az előadókat lelkesen megéleljenezte.

### Dr. ifj. Magoss György programbeszéde.

A Magoss-párt délutáni népgyűlésére zsufolásig megtelt a Bika diszterme. A páholyokat teljesen megtöltötte a hölgyközönség. A több mint 3000 főnyi tömegben ott láttuk Debreczen polgárságának színe-javát. A külsőségek: *Homokkert*, *Nyilas-telep* lakossága tömegesen jött be a szeretett jelöltet meghallgatni, de ott láttuk a gazdátársadalom legkiválóbb képviselőit, a kereskedelem és ipar reprezentánsait. Különösen nagy számban jelentek meg a köztisztviselők és a magántisztviselők és sok gyárimunkás. Amikor ifj. dr. Magoss György, *Sándor Pál* és dr. *Benedek János* kíséretében a terembe lépett, viharos, tüntető taps fogadta őket, élénk jelöl annak, hogy ifj. dr. Magoss György meny nyire összeforrt a város minden rendü-rangu lakosságával.

Dr. *Tóth Aurél* pártelnök szép beszédben mutatott rá a III. kerületi választás fontosságára. Köszöntötte a parlamentj ellenzék két kiváló vezérférfiát: *Sándor Pált* és dr. *Benedek Jánost* és felkérte dr. Magoss György képviselőjelöltet programbeszéde megtartására.

Ifj. dr. Magoss György beszédét azzal kezdte, hogy Magyarország földrengés és özönvíz istencsapásai látogatják. A háboru földrengése döntött romokat alig ta- karították el, jött a kommun és trianoni béke özönvize. Évek teltek és az özönvíz még nem szá-

radt föl, még mindig alig akad egy kis száraz föld, ahol a józan konszolidáció lábát megvetheti. Ellenben bőven van ingovány, amely tele van dúvadakkal.

Választanunk kell, hogy mit akarunk, ingoványt, melyből bom- bák teremnek, vagy a földet, — melyben arany kalász terem. Erre a földre ráhengerítették a békeszerződés nagy malomkövét. Alatta szorgalmas hangyák sürögnének, a nagy kő nem ereszti hozzájuk a napfényt, de nekünk keresztül kell vágni magunkat minden akadályon.

Mikor azt azt vártuk, hogy váll- vetve látunk hozzá az ujjaépítés- hez, jöttek a politikai és közzgaz- dasági csodaszörnyek.

A politika csodaszörnyei a numerus klauzus, mely kül- földre szorít értékes erőket, az internáló táborok, holott csak a független bíróság jogsult szabadságvesztés bármely fajtáját kimondani, a külön- böző rendtörvények, melyekbe a leghiggadtabb ember is be- lebotlik, meg kell teremteni a gyülekezési és sajtószabadsá- got s el kell törölni ezeket a törvényeket, melyek nem a magyar lélekből fakadtak s a konszolidáció akadályai

A parlament kis tükre az or- szág életének. Ott is zürzavart, gyü- lölködést látunk. A fajvédők jeles- kednek ebben; nem elégsznek

meg az eddigi sok szörnyűséggel, állandósítani akarják a nyugtalanságot és a széthuzást.

A szocialisták a másik szélsőség. Mi nem azonosítjuk a fajvédő szótár után a kommunt a szocialistákkal, sőt beismerjük, hogy a kommunnak legalább is annyira oka volt maga a polgárság szerveztlenségével s erélytelenségével. A nemzeti munkából nem szabad őket kiszorítani; sőt számuk és súlyukhoz képest helyt adni a közügyek intézésénél. De én polgár vagyok s elvi ellentét áll fenn közöttünk.

Az egységes-párt annyira nem egységes, hogy komikum ma az elnevezés. Ott ép oly ellentétes erők feszülnek s folytonos kompromisszum tartja fenn életét. Az ellenpárt mást nem tudván dobni arra az illetlen és tiszta zászlóra, melyet kezembe vettem, azzal gyanúsít, hogy én titkos kormánypárti volnék, vagy pláne, hogy én csak alig várom a megválasztást, hogy az egységes-pártba belépjek. Ne játszunk a szavakkal, uraim. Én nem a hazugság mezében lépek Önök elé.

**Az én bölcsőmet nem oly házbán ringatták, ahol a kétszínűség lakozik. Az én törzsököm keménynyakú és kemény gerincű magyar volt hosszú századok óta és elveit soha fel nem adta sem jólétért, sem kényelemért, sem hivatalért.**

Én a harcmezőkön edződtem meg; az egyiken, ahol annyi drága magyar vér folyt az enyémmel együtt a világháboruban s a másik csata téren, ahol existenciák küzdenek a megélhetésért: ahol a világ gazdasága nagy harcában egész osztályok mennek tönkre és pusztulnak el egy rendelet, egy szó miatt.

**Nekem nem kell a hatalom, és nem akarok a kormány melegén sütkérezni. És ellenzéke vagyok a mai rendnek**

s ha nem megyek gyeplő nélkül neki, attól jó magyar éresem tart vissza s a jó izlésem. S mindjárt azt is meg kell magyaráznom: miért nem csatlakoztam egyik ellenzéki párthoz sem. Az ellenzéki oldalon ép úgy, mint az egységes pártban vannak tulzók, a fajvédők és a szocialisták. Ezekhez nem csatlakozom. De vannak ott az ellenzékben oly férfiak, akik a baloldalon közel állanak és akiknek gondolkodása és a közélet tisztaságáról felfogása egész parlamentben legközelebb áll az enyémmel. Ezek egy része is pártokba tömörült. A demokraták, akiknek egyik legkiválóbb képviselője és egyénisége, a függetlenség és 48-as eszmék régi bajnoka, a mi szeretett Benedek Jánosunk, lejött mi közénk most is. Ott van a pártokivüliek csoportja, köztük az én tisztelt és szeretett elnököm, a magyar kereskedelem harcos vezére, Sándor Pál és Ugron Gábor, volt belügyminiszter, akik az én politikai mintaképeim. De nemcsak az ő tisztelt nevükért csat-

### Sándor Pál leleplezi az ellenpárt kortesfogásait és összetartásra buzdítja a polgárságot.

Feszült figyelem közben emelkedett szólásra Sándor Pál, aki a következőket mondta:

Megdöbbenéssel olvastam a Világ mai számából, hogy súlyos betegen fekszem otthon. A Világot nagyon szeretem, mert a legnívósabb s a legjobb értesült lapok egyike, de most információja téves volt. Ha megfogom a pulzusom, csak azt az izgatottságot érzem, vajjon meg tudom-e nyerni Önöket annak, hogy ifj. dr. Magoss Györgyöt támogassák. (Hosszantartó éljenzés.) Más láz ugyan engem nem győtor.

Azt írta rólunk egyik-másik pesti

lakoztam én is a pártokivüli ellenzékiek csoportjához, hanem azért is, hogy mint független ember, véleményem és akcióképességem szabadságát megőrizsem, nehogy a pártkeretek igazmondásom és kritikám szabadságát megakadályozzák.

A külpolitikában a magyar nemzet méltóságának megőrzése, békes jövészete a szomszédokkal és törekvés arra, hogy az elszakított területekkel fentartsuk a lelki közösséget, hogy becsületes munkával hódítsuk vissza, ami minden Trianon dacára is a miénk, mert az Isten egy országnak teremtette.

Ifj. dr. Magoss György szép és tartalmas beszédében, — melyet gyakran szakított félbe a tetszés és viharos taps, kifejtette mezőgazdasági, kereskedelmi és ipari programját, melyek higgadt józan-ságukkal és megvalósíthatóságukkal a hallgató közönség minden rétegében teljes elismerésre találtak.

**Részletesen foglalkozott az adókkal. A forgalmi adótörvény előadója maga Ruppert Rezső nemzeti képviselő volt, de még ő sem tudta a törvényt úgy megszövegezni, — hogy ezer szekura forrása ne legyen.**

A kereskedő és iparos állandóan úgy érzi, mintha börtön küszöbén állna. A kötelező könyvvezetés s a blokkrendszer elvonja a kereskedőt attól, hogy kereskedő legyen. Követeli a forgalmi s fényüzési adó törvények sürgős revízióját. Követeli a lakáshivatal megszüntetését, független bíróság ítéljen a vitákban, állami lakásépítő akció, munkásházak és olcsó kislakások felépítését, melyre Debreczenben egy közhasznú társaság mintaképet adott.

Köztisztviselők érdekében: Becsületes fizetés, megélhetés és előmenetel biztosítása.

Hitelkérdést illetőleg: Tiszteséges kamatok mellett kapjanak a kereskedők, iparosok és gazdák hitelt. A kospénz-uzsora megszüntetése.

A munkanélküli jövedelmek megszüntetése, térjen vissza megint az az idő, amikor munkából meg lehet élni és csak munkából lehet megélni.

**A helyi vonatkozó kérdésekben Debreczen város iránti rajongó szeretetéről tett tanúságot.**

Eddig is szívén hordta szülővárosa ügyeit s tekintet nélkül a választás eredményére, szíve minden dobanásával követi e nagy város szíve dobbanását.

A lelkek békéje helyreállítására mindent el kell követni, hogy ha majd újra elérjük a Kárpátok határát, elmondhassák rólunk, megtettük kötelességünket. Ezért a városért, hogy ne határváros legyen s a Nagymagyarországért akarok küzdeni. (Hosszantartó lelkes éljenzés.)

lap, hogy nem igaz az, nem jövünk mi le Debreczenbe, mert a jelölt ellenzéki s aki támogatja, az is az. Talán nem is jöttem volna le, hiszen tudom, nincsen erre szükség. Debreczen jobban ösmeri a Magoss nevet, semhogy ajánlásra volna szüksége. Közös küzdelmek és közös szenvedések, közös harcok kötnek össze ezzel a névvel, mert volt idő nem is oly rég, mikor az országban egyedül tartottam kezemből a szabadelvűség zászlaját s széles e hazában csak Debreczenből jött visszhang az én kiáltásomra.

Azok között a kemény magyar

férfiak között, akik megvédték a polgárság, a magyarság becsületét, Debreczenből ezt a nevet is tisztelni tanul am. Legrútabb dolog a hálátlanság s én az lettem volna, ha nem jövök le küzdő ársam segítségére.

Azt állították rólam, hogy én ellenzéki vagyok. Nem is oly rég néhányan meztünk csak ellenzékiek lenni ebben az országban s ha most azon társaim és tisztelt barátaim, akik nagy szolgálatot tettek a szabadelvűségnek, Nagy Vincét támogatják, joggal mutathatok rá, ha nem is mutatom Koriolanusként sebelmet, jogunk van dr. Benedek János barátommal (lelkes éljenzés), hogy mi is kiválasszuk magunknak azt az ellenzéki embert, akit támogatni érdemesnek ítélünk. S aki multunkat és jelenünket ismeri,

mosolyogni fog azon a barátainhoz nem méltó híresztelésen, hogy mi ellenzékiek volnánk s a jelölt farkasbőrbe bujt bárány, aki csak azért vett ellenzéki köntöst, hogy az önkívoksait kicsalja. Az alkotmányos küzdelemben sokféle trükk szokásos, de én ezeket nem szeretem, nem az igazság és meggyőzés útja ez. Csak az igazságnak van jogosultsága, minden csalás egyszer napfényre kerül s most a napnál világosabb, hogy a lapok és politikások hírei csak választási fogás volt.

Mert tudja Debreczen népe, hogy mi nemcsak ajkunkon hortuk az ellenzékiegünket, hanem szóval és karddal is megálltuk harcunkat, tettekkel bizonyítottuk... s ha egyéb nem, már jelenlétünk bizonyossága és garanciája annak, hogy ifj. dr. Magoss György nem ellenzéki, nem fog átnyergelni s bennünket cserbenhagyni. Lehet oly eset, a mikor a külföld előtt minden magyar embernek kötelessége a kormányt támogatni, mikor a nemzet szolidáris akaratát kell tolmácsolni, amikor a pártok eltűnnek a nemzet nagy életpillanatában, de ezzel még nem váltunk kormánypártiakká s épígy lehet, hogy a kormány pártján levő szavazók egy adott helyzetben ellenzéki jelöltet támogathatnak, mert nem találunk alkalmasat a többi jelöltek között.

**Közönséges hazugság, hogy Magoss György kormánypárti. — Megjelentünk s hitet teszünk mellette, bátran szavazhat rá a liberális polgárság, nem fogja cserbenhagyni Önöket, ezért én felelek. Nem fog Önöknek hazudni, nem ily-oly csalásból való, hanem olyanból, ahol a becsület és tisztesség mintaképet találjuk.**

E pillanatban sem a városnak, sem az országnak nem használja, ha Önök szélsőségeket támogatnának. Az októbrizmus maga becsületes intenciókkal indult el, de vezetői gyengék voltak, nem bírtak a bal-

### Benedek János Nagy Vince végzetes politikájáról.

Majd Benedek János a következő nagyhatású beszédet tartotta:

Debreczenbe jöttem, követválasztásra. Hogy kerülök Debreczenbe, hiszen azt írták, hogy itt ellenzéki a jelölt. Elfelejtettem a szocialistáktól s a többi ellenzéki küzdőtársamtól vizumot kérni, az igaz. (Nagy derűtség.) De én ide hazajöttem. Meg van még a Csapó-utca, ahol gyermekésem töltöttem, a főiskola, ahol diákoskodtam, a Miklós utca, ahol férfikorom boldog éveit töltöttem, a szerkesztőség, ahol dolgoztam, a város háza, hol városatya voltam. S meg van még a Kossuth-utcai temető is, ahol szüleim, testvéreim és gyermekeim porladoznak a sárga homok alatt. S ha az élők megtagadnának, idekötnek a halottak, ők visszahívják. (Hosszantartó viharos éljenzés.) A III-ik kerületben három jelölt van. Ugy vagyok velük, mint Eötvös Károly, mikor egy választásnál szavazólapot adtak a kezébe, csaknem mindenkit kitérőlt, egy-két nevet hagyott rajta. Mikor megkérdezték, miért tette, azt felelte: Akiket kihuztam, azokat ösmerem. En is így vagyok a másik két képviselőjelölttel. Nagy Vincéhez régi barátság fűz, soká küzdünk együtt a 48-as pártban, — Szatmáron mellette voltam, de a

oldali nyomásnak ellenállani. Akkor, 1918 decemberében, Lovászy és Batthyány ezt látva, ki is léptek a kormányból s ott maradtak sokan, akik ma felül usznak. De az, hogy az októbrizmus becsületes szándéku volt, nem igazolja, hogy itt volna már az ideje annak, hogy előtérbe álljanak s szétválasszák a polgári társadalmat, amely a kurzus betegségétől még inficiált lábadozó beteg. De még van egy másik oka is annak, hogy én Magoss Györgyöt támogatom. Husz éve vagyok a magyar kereskedelem élén. Legrosszabb helyzetben mi vagyunk ma is az összes gazdasági ágak közt, hiszen a kereskedelmi miniszter, ki európai nivóju férfi, az összes hatalmai kénytelen volt a többi minisztereknek átadni s mint a kereskedelem minisztere, ép a kereskedelemért nem tehet semmit. (Derűtség.)

A képviselőházban rajtam kívül — sajnos — ma nincs senki, aki a kereskedelem érdekeiért exponálja magát. Erős pedig a meggyőződése, hogy a mi fiaink a jövőben csak a kereskedelem terén teremthetnek existenciát, a kurzus is erre utalja hívelt, holott a kereskedelem az, melyet legjobban meggyaláznak, érdekeit elárulják, amelyet megsanyargatnak, lehetetlen adókkal megterhelnek, sőt megszarolnak. Nem elég adókat kiírni, adóalanyokat kell teremteni, fenn tartani, hogy ne csak a megélhetést keressék meg, hanem az államháztartáshoz szükséges adókat is.

**Nagy szükségünk volna oly fiatal erőre, mint ifju dr. Magoss György.**

Bevallom, régen kiszemeltük őt erre, mikor az Omkénál tehetségét és munkabírást megösmertük. Alkalmasnak tartjuk őt arra, hogy vitális érdekeinket, melyek országos érdekek is, erélyesen és dacos akaratl támogatassa.

**Megválasztásához azonban a polgárságnak egy táborba kell egyesülniök.**

Tanulni kell a szocialistáktól, akik vezetőinek becsületes törekvéseit csak méltányolni tudom. De nem vagyok hajlandó sem a szocialisták részéről eltérni, sem Nagy Vincét támogató barátaim részéről eltérni, hogy vélemény szabadságomban korlátozzanak. Nekik joguk van az egyik liberális jelöltet támogatni, nekem jogom van a másik liberális jelöltet támogatni.

**Éljen a polgárság, mely az eddigi jelek szerint oly zárt sorokban áll eddig is ifj. dr. Magoss György mellé, amire még nem volt példa.**

s oly korrekt, tiszta választási küzdelemben, ahol a jelöltek személye nem került be a harcba, amire szintén nem volt még példa Debreczenben. Segítsék győzelemre ifj. dr. Magoss György zászlóját (Hosszantartó lelkes éljenzés, szónokot számosan üdvözlük.)

forradalomkor utaink elváltak politikailag.

Ő Károlyi Mihályhoz pártolt, mi 16-an Bizony Akos vezetése alatt visszahúzódtunk, mint Kossuth Lajos anitásainak utolsó hirdetői, a 48-as eszmék mohikánjai.

Hirdettük, hogy független Magyarországot alkotmányos uton kell megteremteni s vétek a forradalmi ut háborútól elyengült országban. Szomorú, hogy nekünk lett igazunk, még melléjük állva sem tudtuk volna a végzetet feltartóztatni, mert gyenge kezűkből kicsuszott a gyeplő s vitték magukkal az ország szekerét a meredélyen alá, a végzetes bukásba. Jött a bolsevizmus s utána a másik szörnyűség, jött a megtorlatlan Tisza gyilkosság s a fehér világ kivizsgálatlan büntetési.

**Jöttek a letaróztatások és az internálások, melyekhez mintát — sajnos — a Károlyi-kormány volt belügyminisztere adott.**

Eszembe jut gyermekkoromból, hogy édesanyám székéren akart fürdőre menni. A fuvaros, akit hoztak, azt mondta: Nem ösmer

meg a nemzetes asszony? En voltam, aki tavaly árokba fordítottam.

Aki egyszer már kátyuba vitte, felfordította az ország szekerét, annak nem szabad mos. alkalmat adni, hogy baljós kísérletét megismételhesse.

A másik jelöltől már igazán szakadék választ el. Kitűnő közjogász, az kétségtelen, de politikája helytelen és rossz.

Magyarországot csak együttes munkával s felebaráti szeretettel lehet megmeneni, nem gyűlölködéssel.

Magyarország csak akkor volt erős, mikor egész Európa szemé előtt példáját adta törvényhozásával a nyugati magasabb erkölcsi felfogásnak, Magyarország akkor volt mindig nagy 1848-tól kezdve, a mikor jogokat osztott, nem mikor jogokat kobzott. (Percekig tartó viharos tüntetés.) Petőfivel én is azt mondom, hogy nemzet csak ott van, ahol jog van. A haza nemcsak darab föld, a haza az, hol minden gyermeke a hazának otthon érezheti magát, ahol nem tartják idegennek. Vissza kell adni az édesanyát a gyermeknek.

Magyarországnak nem a fajmagyarokra, hanem a jó magyarokra van szüksége! (Viharos tetszés.)

El a numerus klauzussal, mely a szellemi nyomorékok mankója, szégyen volna, ha egészséges, eszes magyar ifjainknak erre a mankóra

szükségük volna a versenyben.

El a szabad polgár jogait korlátozó intézkedésekkel, a felekezeti és faji elméletekkel, melyek nem magyar agyban születtek, német találmány, ott született Lueger szomszédságában.

A magyar ember nem gyűlöl, még a háború alatt sem bántotta az ellenségeit itthon, a törököt testvéreknek, a németet sógoroknak, a muszkát komámnak, a tótót atyafinak nevezte s a zsidó boltost, aki pedig a falu végén lakott, szomszédnak. — Hogy irigyeltek s hogy becsültek bennünket, mikor külföldön dult a lelkek háborúja, Német- s Franciaországban s mi megalkottuk az egy házpolitikai törvényeket s a teljes lelkiismereti szabadságot. Milyen felemelő tudat volt magyarnak lenni! A nemes arc, a magyar haza arca, most eltorzuljon a gyűlölség redőitől? A nagy taifun nemcsak országokat kavart fel, az emberek lelkét is, magyar a magyar ellen ármánykodik. Mentsük meg, ami menthető, emeljük fel az elesett Magyarországot békés munkával, szeretettel. Ennek a gondolatnak hirdetője s követője ifj. dr. Magoss György, apai örökségül kapta ezeket az elveket s küzdeni is fog tiszta fegyverekkel értük. Azt akarja, hogy Magyarországon olyanok legyenek a közállapotok, hogy elszakított testvéreinknek fájjon a szive és vissza vágyódjanak ide

hozzánk! (Viharos taps.) Azt akarja, hogy, mint az egyszerű francia gyerek mondta 1870 után, mikor kérdezte a tanító tőle, hol van Elzász: a szivére ütött: itt van! Így legyen ne csak az ajkunkon, de a sziveinkben is az elszakított részek magyarsága. Volt már idő, hogy Magyarország még kevesebb megyéből állt, mint ma, de mégis újra visszajött,

amit levágtak belőle. Ebben a reményben kívánom, hogy a III-ik kerület képviselője ifj. dr. Magoss György legyen. (Hosszantartó taps és éljenzés.)

Végül dr. Hódy Béla ügyvéd, tb. főügyész ajánlotta meleg és lelkes szavakkal a Magoss-párt részéről a választók figyelmébe a jelöltet.

## Választási mozgalmak a Haendel- és a Nagy Vince-pártban.

Haendel Vilmos dr. pártja a választási mozgalmak során vasárnap az Albert-féle vendég lőben tartott gyűlést, melyen Haendel Vilmos dr. s mellette Homonnay Tivadar és Csilléry András beszéltek. A megnyitó után Haendel mondta el programbeszédét, amelyben főleg a kormány diplomáciai orientálódását és szervezetét bírálta. Hívei tetszéssel fogadták. Homonnay Tivadar beszédében különösen azt hangsúlyozta, hogy a nemzetgyűlésnek „elsőrendűen képzett, önfelelődozó emberekre van szüksége”. Egyéb politikai vonatkozásokat nem érintett. Valamivel tovább ment Csilléry András, aki ismertette és ismételte

a fajvédők érveit a külföldi kölcsön ellen.

Akik októbert megbocsátani, vagy megújítani szeretnék.

A Nagy Vince-párt ugyancsak vasárnap tartotta gyűlését a Royal-szálló disztermében. — Nagy Vince programbeszédében hosszan foglalkozott az októbrizmussal, amelynek védelmére legfontosabb érve a Héjjas-brigád emlegetése volt. Rupert Rezső a megbocsátásról szólott, majd a szociáldemokrata képviselők tettek kijelentést arról, hogy a párt támogatja Nagy Vincét. Végül azoknak a képviselőknek táviratait olvasták fel, akik távolmaradásukat mentették ki.

## Rassay Károly Nagy Vince ellen.

Itt az irás, olvassátok! — Összeomlott a kortesfogások kártyavára.

A Nagy Vince-párt már a választási küzdelem kezdetén a legmerészebb kortesfogásokkal állt ki a porondra. Mindenképen azt a látszatot akarta kelteni, hogy a harmadik választókerület az övé és Nagy Vincének nem lehet más dolga, mint az, hogy egyszerűen csak beüljön a Jánosi Zoltán mandátumába. Abban a hiu ábrándban tetszelgett a Nagy Vince-párt, hogy övé Jánosi Zoltán minden szavazója.

Nos, az igazság kemény erejével már egymásután dönti fel a Nagy Vince-párt ábrándjainak kártyavárát.

Megdönthetetlen tény, hogy dr. ifj. Magoss György 2200. Nagy Vince pedig 1450 aláírást kapott a már benyújtott és lezárt ajánlási ívekre. Dr. ifj. Magoss György tehát jóval több aláírást kapott, mint Nagy Vince. Még dr. Haendel Vilmos is csak 100 aláírással maradt el Nagy Vince mögött.

Nem kérdéses tehát, hogy hol vannak Jánosi Zoltán volt hívei? A dr. ifj. Magoss György táborában!

A vasárnapi páratlanul lelkes és impozáns népgyűlésen ott láthatta mindenki dr. Hódy Bélát, Schwartz Vilmost, továbbá a Homokkert vezéreit és társaikat, a Jánosi Zoltán volt pártjának vezérkarából.

Ez természetesen is. Jánosi Zoltánnak nagyon sokan nem annyira mandátumot, mint megélhetést akartak adni. Ezenkívül Jánosi Zoltán még is debreczeni ember volt, sok személyes hívet szerzett magának, akik Jánosi Zoltántól, még ha nem is voltak vele egy elvi állásponton, nem tagadhatták meg a támogatást.

Nagy Vincével szemben ezek a szempontok nyilvánvalóan nem érvényesülhetnek.

Nagy Vince politikája még szélsőségesebb, mint a Jánosi Zoltáné is volt s Nagy Vince teljesen idegen Debreczenben.

Ki ismeri itt? Tett-e valamit e város érdekében? És mit lehet egy idegentől várni, akit Debreczenhez semmi, de semmiféle szál nem fűz?

Világos tehát, hogy a multkori választás semmiképen meg nem ismétlődhetik. Mint szappanbuborék, úgy foszlik szét ma már mindenki előtt, az a megtévesztésnek szánt beállítás, hogy Nagy Vincének könnyű dolga van.

Megmondjuk mi őszintén, hogy hogyan áll a helyzet? A kerületben van körülbelül 1200 munkás szavazó, akik — a pártfegyelem hatása alatt, akarva, nem akarva — aláírtak Nagy Vincének és kívülök akad még pár szélsőséges gondolkodású ember. Összesen nincsenek még másfélezen sem.

Ime, a polgárság óvakodik és teljesen távol tartja magát Nagy Vincéektől.

A polgárság most igazán méltónak mutatkozik önmagához! Ki kell tartania, sőt még lelkesebben kell agitálnia és akkor diadalmasan fogja elérni, amire elengedhetetlenül szüksége van, hogy

a debreczeni polgárságnak is lesz képviselője a parlamentben.

El ne tántorodjék most senki, le ne vegyék a lábáról semmiféle hangzatos jelszavakkal, üres ígéretekkel, érezze a legutóbbi választás általános csalódásának keserű ízét és

a polgárság most győzni fog!

De le kell számolnunk egy másik hamis kortesfogással is. A Nagy Vince-párt nemcsak hirdette, hanem vezérük egy újságnyelatkozatlan ki is jelentette, hogy sem Sándor Pál, sem Benedek János, sem Rassay Károly nem támogatják dr. ifj. Magoss Györgyöt, mert állellenzéki.

Debreczen választóközönsége — ime —

a vasárnap délutáni népgyűlésen színről-szinre itt láthatta a dr. ifjú Magoss György oldala mellett ugy Sándor Pált, mint dr. Benedek Jánost, akik egyenesen, nyíltan tanuságot tettek a dr. ifj. Magoss György ellenzéki politikája mellett s a legnagyobb nyilvánosság előtt hazugságoknak bélyegezték az ellenpártnak ezt a taktikáját.

És nem maradt adós a felelettel Rassay Károly, az ellenzék legharcosabb vezére sem. Amint jelentettük, óriási fontossága országos ügyek miatt nem jöhetett személyesen Debreczenbe, de a debreczeni választásról írott vezércikkében — amely lapjának, az Esti Kurirnak vasárnapi számában jelent meg —

Rassay Károly is a leghatározottabban állást foglalt Nagy Vince politikájával szemben s óva inti ettől az országot és Debreczen választó polgárságát.

Ime, Rassay Károly szóról-szóra ezt írja:

„Az októberi forradalom volt belügyminisztere személyileg kétségtelenül korrekt és tisztességes férfi. Mégis, az ő belügyminisztersége alatt szökkant szárba a mag, mely annyi és olyan mérges gyümölcsöt hajtott az utóbbi esztendőkből. Akkor éreztük először egy gyenge kormányzat tehetetlenségének bűnös következményeit, akkor bukkantak fel először kinyomozatlan bűncselekmények. Akkor honosodott meg először Magyarországon a „politikailag gyanús” közép-kori fogalma, akkor kapott lábra a bűncselekmény nélkül való üldözés. A csőcselék terrorjától akkor szorultak el a szívek először, az utca hangja akkor kerekedett fölébe először a jognak és rendnek. A jelszavakkal való terrorizálást akkor ismertük meg először, a kritika hangját akkor némitották el első ízben erőszakkal. Akkor tanultuk meg azt a szomorú igazságot, hogy egy rendszer cselekedetei homlokegyenest ellentétben állhatnak a hirdett eszmékkel. Akkor szökkant szárba a mag, melynek utolsó gyümölcsei csak most fognak rothadtan lehullani águkról. Akkor tapasztaltuk először, hogy a választások szabadsága csak illuzórius, akkor hallottunk először rikoltást, akkor láttunk öklöket, szétvert választói gyűléseket.

Kétszeres kötelességünk tehát, hogy nyílt állásfoglalással, tekintet nélkül a debreczeni választás személyi részére, vétót mondjunk minden olyan törekvésnek,

amely a szabadelvűség és demokrácia gondolatát tudatosan összezavarja egy bukott forradalom szereplőinek rehabilitációs törekvéseivel. Soha sem ismerem el, hogy a kurzus hangosainak rikoltozása a keresztény politikának evangéliuma, jogom van tehát nyíltan kétségbevonni, hogy az októberi forradalom szereplőinek Károlyi hozsannázása egyet jelentene a szabadelvűség és demokrácia himnuszával.

Az állenzékiség könnyelműen odadobott jelszavával szemben pedig csak ennyit:

Az ellenzékiség nem öncél. Hiszen ha az volna, akkor magának, nyilatkozó képviselőtársamnak együtt kellene masirozni ma Gömbösékkel, Zsirkayékkal, Eckhardtékkal, akik ugyancsak az ellenzék padjain ülnek. Az ellenzék csak pozíció, az elvek és tiszta meggyőződés erős bástyája, amely mindnyájunk helyét és szerepét precízen megszabja.

Én ott, ahol állok, a dolgozó, küzdő, szabad levegőre vágyó kispolgárságért és munkásságáért állok. Az ő érdekükben egyaránt küzdeni fogok minden szélsőség és túlzás ellen, — legyen bármilyen jóhiszemű és tisztességes, — amely lánggra lobbanthatja a még mindig izzó reakciót és visszasodorhat bennünket egy olyan lázas, hisztérikus állapotba, amely mai helyzetünkben már nem krízis, de végső agóniát jelent.

Itt az irás, olvassa el Debreczen igazságszerető népe! Kinek van tehát igaza?

A dr. ifj. Magoss György pártja ilyen kortesfogásokkal nem dolgozik. Nincs is rá szüksége, mert a helyzet most már világosan mutatja, hogy

dr. Nagy Vincének nem lehetnek komoly kilátásai. Dr. Nagy Vince nem számíthat legfentebb az intranzigens szocialista és radikális szavazatokra. És ezekkel a számok megdönthetetlen tanúsága szerint csak kisebbségben maradhat.

Kezdetől fogva érezte és jól látta ezt a Nagy Vince pártja. Ezt akarta elleplezni azzal, hogy kitalálta vasárnapi népgyűlésének betiltási híret, ellenfelének áll-ellenzéki szerepét. Sándor Pál, Benedek János, Rassay Károly elmaradását stb.

Ezeknek a meséknek most már vége! Kiderült a valóság, amely szerint csak dr. ifj. Magoss Györgynek van erős talaja a III. kerületben és ennek a biztos, kézzel fogható tudata csak erősítheti és növelheti a dr. ifj. Magoss György hatalmas táborát!

A Nagy Vince pártja nehéz helyzetében még mindenféle kortesfogásokkal megpróbálkozhatik. Hirdetheti azt is, hogy az ő jelöltjükre majd titkosan rá fognak szavazni.

Ne álljon fel senki sem ezeknek a választási trükköknek, mert ebben a választási harcban igazán nem érvényesül semmiféle befolyásolás.

Ebben a választásban a józan belátásnak kell győznie, amelyet megacéloz az igazság ereje.

Bizunk abban, hogy Debreczen III-ik kerületének választópolgársága mindenféle nyilvánvaló választási manőverekkel szemben rendíthetetlenül kitart dr. ifj. Magoss György mellett, aki a vérünkben való vér, aki sohasem akar pirulni forrón szeretett szülővárosa előtt s aki éppen ezért nem is küzdhet mással, mint az igazság tiszta, mocsoktalan fegyverével!

**Killer Ede butorgyáros, udvari szállító**  
villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata  
**Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám.**  
Állandó butorklállítás: ebédlő, háló uriszoba és leányszoba berendezésekből, ugyiszintén nagy választék tömör butorokban is!

*Szörmeit még most olcsón beszeresheti  
a Lipcsei Szörmeházban  
Bika-épület. József kir. herceg-utcai oldal*

**ROSENFELD ENDRE**  
tőzsdebizományi irodája  
Piac-u. 42. Telefon 298, 14-35, 14-11. Pannónia épület  
Érdekközösségben a Budapesti Általános Kereskedelmi R.-t.-gal  
Németh János Newyorki magyar-amerikai bankár csekkjelnek  
bevalló helye.

**Butorvásár**  
nagyválasztékban  
**BÁLINT SÁNDORNÁL**  
Gambrinus átjáró alatt.

**Nehéz az élet!**  
Jó ruhába járnunk gondot ad, **VÉGHEZ**  
olcsón beszerezni tessék  
menni, hol kevésbé használt ural ruhák el-  
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
**Vár-utca 2. szám.** (Zenédével  
szemben.)

## Megérkeztek az autófecsken-dők.

Ma nélelőtt éles sziréne hang zavarta meg a Csapó-, Piac-, Deák Ferenc és Hunyadi utcák forgalmát. Két piros autó zugott végig az utvonalon, rajta sisakos tűzoltókkal: Debreczen sz. kir. város tűzoltó testületének, új, Győri vagon- és gépgyárban készült autófecsken-dői. A fecskendőket pénteken adta fel a gyár és azok vasárnap este érkeztek meg Debreczenbe. Dr. Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnok ma reggel vette ki az autókat a vasuti raktárból és be akarta szállítani a tűzoltó laktanyába. A nagy uton azonban, bármennyire is mentesítették a motorokat a cseppfolyós anyagoktól, a motor részei, csövei befagytak és jó időbe tellett, míg a motort teljesen kitisztították, a csöveket kifújták. Déli 12—1 ó. között azután sikerült a motorokat működő állapotba hozni és dr. Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnok és Rehák Tamás tűzoltótiszt vezetésével több tűzoltóval próbautat tett a városon keresztül. A próbamenet teljesen kielégítő volt.

Délután a Csapó-utcai tűzoltó laktanyában kipróbálták az új fecskendőket. Munkatársunknak alkalma volt a fecskendők működését megtekinteni s beszélgetést folytatni dr. Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnokkal, melyről az alábbiakban számol be:

Az autófecsken-dők egyenként körülbelül 20—22 méter-mázsa súlyúak, élénk piros színre festve s oldalán a város cimere, ezzel a felirással: „Debreczen sz. kir. város tűzoltósága”. Az autófecsken-dő egy sugárcsővel 10 légkörnyomással, két sugárcsővel 8—8 légkörnyomással percenként 600 illetve 1100 liter vizet képes az élő területre kilövelni. A laktanya udvarán levő vízvezeték csőhöz kapcsolták a fecskendőt és egy jelre 35—40 méter magasságra lövelt ki két sugárcsőből a vizet. A sugárcsővet két csővezetőnek kell tartani, — mert oly erővel ömlik, hogy egy ember bajosan tudna vele boldogulni.

— Akit ez képenvág, annak nem igen kell többet vacsora. — jegyzi meg mellettem az egyik tűzoltó.

És olyanformán is van. A fecskendőből kiömlő víz a püspöki palota tetejét egész kényel mesen eléri, sőt meg is haladja. A két fecskendőt a gőzfecsken-dővel egy színbe helyezték el, a színben kályhát állították be, hogy a gépekben levő folyadék nehogy megfagyjon s azáltal a gépek egyideig hasznavehetetlenek legyenek.

Dr. Roncsik Jenő főparancsnok munkatársunk kérdésére a következőket mondotta:

— A város és a gyár között folyó levélváltásnak az lett az eredménye, hogy a gyár pénteken vasutra tette a két autófecsken-dőt, amelyek vasárnap este érkeztek Debreczenbe. A szállítási költség másfél millió koronát tesz ki. A napokban Debreczenben járt.

Barcza Arnold, a győri gyár igazgatója, aki tárgyalásokat folytatott Ary Lajos főszámvevővel. A tárgyalások eredménye az lett, hogy Ary Lajos főszámvevő az igazgató által 48 és fél millióra tartott két autófecsken-dőt 37 és fél millió koronára alkudta le. Barcza igazgató kijelentette, hogy tekintettel arra, hogy a város már a múlt évben megrendelte az autókat és azokat a közbejött akadályok miatt nem tudta leszállítani, kész a 37 és fél millió koronáért a városnak átengedni. Neki nem nyereszkesedés a célja, hanem az, hogy a magyar városokat ellássa jó fecskendővel. Kijelentem, hogy ha a város most rendelné meg a fecskendőket, most darabonként 132 millió koronát kellene értük fizetni. A fecskendőket különben a napokban mutatjuk be a városi tanácsnak is. Ezzel a két fecskendővel nyolc használható fecskendője van a tűzoltóságnak: 2 auto-, egy gőz-, 3 kocsis-, egy mozdonyos- és egy hydrophor-fecskendő.

A sok-sok aktát, levelet, tárgyalást igényelt úgy végre el van intézve, az eredménye: hogy Debreczen város kiváló kezekkel vezetett tűzoltóságának két kitűnő fecskendője van melynek működése elejét veheti minden szerencsétlenségnek. A két fecskendőt természetesen csak az esetleges nagyobb tüzeknél fogják használni.

## Harisnya különlegességek

minden cipőszinben **LANTOS Csipkeáruház**  
meglepő olcsón **KOVSUTH-UTCA 4. SZÁM.**

Cipőjére Berson gummitalpot tétessen vizet nem vesz be 50%-kal olcsóbb és tartósabb a bőrnél  
Bármilyen lyukas cipőre szakszerűen elkészíti a Hungária cipőüzem. Sas-u. 3.

**Dr. BALÁZS JENŐ**  
**BANKHÁZA**  
Piac 89., a Royal-kávéházzal szemben  
Telefon 143 szám.  
**Tőzsdei megbízások.**  
**Kölcsönök.**  
**Rosztpréz elhelyezés.**

## Kalapok

28 ezertől duz választékban  
**Werner Sándornál**  
Piac 72.

**Hó és sárclpőket szakszerűn javít**  
**Hungária cipőüzem**  
Sas-utca 3. szám.

**HIREK**

**Lelekésztestületi ülés** volt tegnap este az egyház tanácsstermében, mely Nagy István vallásnár imájával és építő bibliamagyarzatával kezdődött. Majd Úray Sándor lelkész és a testület elnöklő moderátora, megnyitotta az ülést és terjedelmes beszámolót tartott a Budapesten január első hetében tartott lelkészi konferencián elhangzott előadásokról. Végül Nagy Lajos vallásnár lelkész olvasott fel történelmi tanulmányt egy magyar származású skót királynőről. Az összejövetel moderátor berekesztő imájával végződött.

**A Mansz iparos szakosztálya** tegnap tartotta első taggyűlését a Bika kistermében. A zsufolással megtelt teremben érdeklődéssel hallgatták a tagok a vezetőség eddigi munkáinak beszámolását. Dr. Szabó Mihályné elnök figyelemmel elkészített, szépen kidolgozott megnyitójával ragadta meg a hallgatóságot. Lechner Lajosné jegyző a karácsonyi ülésekről és vásárról számolt be pontosan, míg Fuchs H. Imréné alelnök a szegények nyomorainak enyhítéseiről beszélt, ahol különösen a fekete barakkokról referált körülményesen, vázolta ezek nagy nyomorát. Németh Aladár ipartestületi elnök afforizmáit olvasta fel, folytonos derűségben tartva a hallgatóságot. Szathmáry Irénke három kedves modern verset szavalt hatásosan. Rentz Antal hegedű száma művészi készültséget árult el, akit Rentz Katóka kísért ügyesen. Vecsei Nagy Endréné belentette, hogy a legközelebbi taggyűlés febr. 17-én lesz, amelynek előkészítésén már most dolgozik a rendezőség.

**Férfi és női fehéreműket, ágyhuzatokat, ruhaneműket, lepedőket, ágyszerűket, teljes habakelenyűket, futó, perzsa és mindenféle szőnyeget és mindennemű ingóságokat keres eladásra Ingóságkövetítő.** Hatvan-utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

**A Baross Szövetség helybeli fiókjára a tél folyamán 3-4 műsoros tea estély rendezését határozta el.** Ezen táncsal egybekötött estélyek kedves, családias mulatságoknak ígérkeznek. Az első február 2-án a Kereskedő Társulat színházának dísztermében lesz megtartva, melyre a meghívókat közelesen kibocsátja a rendezőség.

**Irodai berendezéseket: íróasztalokat, íratszekrényeket, tintatartókészleteket, irodai székeket, könyvszekrényeket keres eladásra Ingóságkövetítő.** Hatvan-utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

**Pászkavégek figyelmébe.** A statusquo izr. hitközség közgyűlésének határozata alapján figyelemzetnek a pászkaszükségletüket eddig előleggel nem biztosított tagok, hogy a kilogrammonkénti ötezer koronás előleget legkésőbb f. é. január 27-ig bezárólag fizessék be, annál is inkább, mert az ezt elmulasztók csak 25% felár fizetése esetén fognak pászkát kapni. Előjáróság.

**Ha bármilyen eladó tárgya van, hozza be az Ingóságkövetítőbe, Hatvan-utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.** Allandó árfelvétel és állandó eladás d. e. 9-1 és d. u. 3-6 óráig.

**KÖZGAZDASÁG**

**Száznegyvenezer korona a buza.**

Budapest, jan. 21. Az árak az utolsó naphoz képest változatlanok, az irányzat tartott. — A malmok csak igen csekély mennyiségeket vásároltak. A korpa keresett volt. Hivatalos árak: Buza 76 kilós

tiszavidéki 137—38, egyéb 137 137 és fél, 79 kilós tiszavidéki 139—140, egyéb 138 és fél—139, rozs 118—120, tak. árpa 125—30, sörárpa 130—35, köles 90—95, zab 126—29, tengeri 125—27 és fél, korpa 74—75.

**A korona 0-0205**

Zürich, jan. 21. Berlin 100 billióra 135, Newyork 579 és fél, Páris 25.30, London 24.41. Brüsszel 23.80, Milánó 2307 és fél, Hollandia 215, Bécs 0.0081 és egynegyed, Szófia 415, Prága 1690, Budapest 0.0205 Bukarest 2.90, Belgrád 6.60.

**A devizaközpont árfolyamai:**

Ény darab	Péns (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	30275 K	32750 K
Angol jeni	127800 K	139710 K
Hollandi forint	11205 K	12305 K
Francia frank	1370 K	1620 K
Svejsz frank	5215 K	5715 K
Léva	216 K	236 K
Cseh korona	376 K	376 K
Est	154 K	169 K
Lira	1325 K	1450 K
Dinár	344 K	376 K
Német márk	— K	0.005 K
Lengyel márk	— K	— K
Osztrák korona	0.4235 K	0.4735 K
Napoleon arany	104900 K	— K
Dán korona	6160 K	6660 K
Norség korona	4260 K	4750 K
Svéd korona	7970 K	8650 K
Belga frank	1245 K	1370 K

lemény meglehetősen jó volt, mert élénk vásárlási kedv volt az uralgó, különösen a tőzsdei második felében és a közönség köréből igen sok vételi megbízás érkezett a bankokhoz és a bankcégekhez. — A készpénz igen alacsony volt és ezen körülmény is sokakat vásárlásra ösztönzött. Zárlatkor a hangulat bizakodó, a forgalom élénk, az irányzat szilárd. A zárlati kurzusok a mai legmagasabb árfolyamokon vannak megállapítva.

**Az 1924. évi XXXIII-ik országos tenyészállatvásár és gépkiallítás.**

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület folyó év március hó 15—16. és 17-én rendezi ez évben díjazással egybekötött XXXIII. országos tenyészállat vásárlást és gépkiallítást.

A tenyészállat vásárra felvihető bármilyen fajta, koru és ivaru tenyészállat szarvasmarhából, sertésből, juhból, kacskéből és baromfiból (ló nem).

Bejelentési határidő 1924 február hó 1.

Felhívjuk gazdaközönségünk figyelmét ezen tenyészállat vásárra, hogy egyrészt eladó tenyészállataikat ezen vásárra bejelentésük, másrészt tenyészállat szükségletüknek beszerzése végett a vásárt mint vevők felkeressék.

Ezen tenyészállatvásár árszabályzata, a bejelentési ívek, a vásár iránt érdeklődők által Debreczeni Gazdasági Egyesületünknel Piac-utca 61. sz. betekinthetők.

Debreczeni Gazdasági Egyesület

**Öt százalékos értékjavulás az értéktőzsdén.**

Budapest, jan. 31. A mai tőzsdén nagyobb árfolyamemelodások nem állottak elő, miután a kedvezőbb nyitást kisebb ellanyhulás váltotta fel, majd az árfolyamok újból megszilárdultak. Zárlatkor az árnívó a legtöbb papírnál 3—5%-os árnyereséget mutat. A nyitáshoz képest csak a favorizált értékekben ért el az árfolyamnyereség 10%-ot. A vé-

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új tanolyam ma este veszi kezdetét. Biratás egész nap, Simonffy-utca 1. c) II. em. Külön-órák egész nap. Minden táncot 1 óra alatt tanulhat bárki.

Hálószoákát, szalagarnitúrákat, asztalokat, éjjeli szekrényeket, Schöbel-ágyakat, tábori ágyakat, szobagőzfűtőket, asztalokat és mindenféle butorokat a legutánságban vásárolhat az Ingóságkövetítőnél, Hatvan-utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Sodronyágybetétet, legjobb minőséget készít: Neumann, Péterfia-utca 19. szám.

Mielőtt menyasszonyi vagy alkalmi fényképet bárhol megrendelné, ne mulassza el megnézni Huszthy, Egyháztér 3. alatti új kirakatait.

**Országos vásárok tartatnak:**

Jan. 26.: Szentés.  
Jan. 27.: Gyöngyös, Kunhegyes, Szentés.

**Fehértói temetkezési intézete**  
Dégenfeld-tér 4.  
Telefon nappal 11-85.  
Temetéseket a legjutányosabban végez.  
Tisztviselőknek árengedmény.

**SZÍNHÁZ**

**A Csokonai-színház műsora:**

Jan. 22. A csárdás királyné, D) bérlet. Pásztor Ferike m. v.  
Jan. 23. A csárdás királyné, B) bérlet, Pásztor Ferike m. v.  
Jan. 24. Pillangó kisasszony, — opera C) bérlet, Tihanyi Vilma m. v.  
Jan. 25. Éjjeli menedékhely, A) bérlet.  
Jan. 26. Pillangó kisasszony, opera, D) bérlet, Tihanyi Vilma m. v.

**Kedden, szerdán B) bérletben** játsza Pásztor Ferike, a budapesti Városi Színház művésznője A csárdáskirálynő operette Sylvia szerepét.

**A vendég szereplésről lemondott** Tihanyi Vilma helyett az igazgatósnak sikerült I. Pally Matildot, szintén a m. kir. Operaház művésznőjét megnyerni. A vendég művésznő csütörtökön C), szombaton D) bérletben énekl Puccini remekművének, a Pillangó kisasszony címszerepét.

**Gorky Maxim Éjjeli menedékhely** felújítása Kardoss Géza feltevével pénteken A) bérletben lesz Ptasinszky Pepi, Dalnoki, Tarnay és Örleyvel a főszerepekben kerül színre 31-én és 1-én a „Hasis” nagy 3 felvonásos balett a színházban.

Ptasinszky Pepi londoni utja előtt kizárólag csak Debreczenben a színházban táncolja el a Hasis! Jegyek már válthatók a színház pénztáránál.

Sefcik vonósnégyes február 3. számban a Méliusznál.

Apolló: Dickens világhírű regénye Twist Olivér Jackie Cooganal. Kísérő: Adj a tótnak szállást.

Vigszínház: Ezred leánya lejárthatatlan állapotban érkezett helyette Twist Olivér, — Jackie Coogannal.

Jön! Vértő aréna, Három a testőr, Gyöngyváros, Az ötvenéves férfi.

„Meteorban” csütörtökön „Vércseppek”, világláger. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor. Vasárnap: „Az afrikai vadvirág”.

Emerich Pál zongoraművész, akit a debreczeni közönség szeret és mindig zsufolt ház előtt játszik, február 20. hangversenyez a Zenedében.

**Az Apolló és Vigszínház mozgó** e heti műsora. Apollóban kedden és szerdán Twist Olivér, Dickens világhírű regénye Jackia Coogannal a főszerepekben, Csupa könny és mosoly, de a mellett vidám történet, a kis Jackie ebben a szerepében teljesen kiforrott művész. Kísérő: Adj a tótnak szállást, burlasz két felv. Ugyanakkor a Vigszínházban Priscilla Dean legszebb alakítása, Az ezred leánya kerül előadásra. Remek felvételek és a művészek mesteri játéka elsőrangú emelik a filmet. Kísérő: Mucsaí Derbi, egy okos számár vig története. — Szerdán az Apollóban, szerdán és csütörtökön a Vigszínházban Kis leányok nagy városban, kedélyes történet, Elaine Hammerstein, Ameriká legszebb színésznőjével a címszerepben. — Péntektől vasárnapig az Apollóban Dumas Három testőrének a parodiája: Három a testőrök, Max Linderrel. Csupa derű és humor az egész darab. Két kitűnő kísérővel. — Ugyanakkor a Vigszínházban Blasco Ibanez, a Négy lovas írójának híres munkája, a Vértő aréna kerül bemutatásra, a címszerepben Rodolf Valentínó a Négy lovas és a Sejk főszereplőjével. E nagyszerű darab a spanyol bikavadorok életét illusztrálja eredeti felvételekben.

**Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhatalában.**

**Óriási siker Zsufolt ház**  
Ma este újra bemutatja nagyszerű produkcióját **Mister Schmak a vaskirály** a **Korzó Nagykávéházba**  
A műsor keretében fellép **Móric Laci** uri primás.  
Műsor után ifj. **Banda Marci** (Budapestről) 8 tagú zenekarával muzsikál.

**E héten előny-  
árak**  
A Forgalmi Illatszertárban  
Piac-utca 21. szám.

**Minden hölgynek**  
saját érdeke közimunka anyag-  
szükségletét **SZILÁGYI LAJOS**  
Széchenyi-utca 1. üzletében be-  
szerezni.  
Remek előrajzolású minták.  
Gépjáour métere 500.— K.



Uri negyedben  
A város  
legszebb  
helyén!  
A Kossuth-  
utca sarka  
melletti  
Kandia-utca  
3. sz. ház.  
Rögtön  
beköltözhető  
lakással.

Most hirtelen 52 millió koronáért  
megkapható.

Öt ablak és üzlet az utcai fronton!  
3 szobás, 2 szobás és 1 szobás la-  
kások. Viz, villany, cserépkályhák,  
angol klozett, pince stb.  
Nagyon természetes, hogy ezen ház  
eladása felett is a Nagy Lajos Iroda  
rendelkezik (Veres-utca 9.). Egyedül  
csak ott köthető meg a vétel, ott  
teendő le a foglaló!

**Borseprőt  
legmagasabb áron  
vásárolok**

Préseléshez lenzsákat  
díjmentesen kölcsön adok  
a **Führer Miksa és Fia**  
cég megbiz. tija.  
**BERGER ADOLF**  
Debreczen, Piac-utca 66.



Már késő  
érdeklődni  
a Varga-  
kert,  
K.Tóth-utca  
26. sz. ház  
után,  
mert már  
elkelt!  
Nagyon ter-  
mészetes,  
hogy azt is a  
25 esztendő  
óta fennálló  
Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi  
Vállalat adta el!

**Tűzifát**

két éves vágásu,  
elsőrendű bükk  
hasábot

viszonteladókna,  
ipari üzemeknek  
és magánosoknak  
legolcsóbban szállít

**házhoz**

vagontételekben, ölenként,  
mázsánként és aprítva

az Erdélyi

Tűzifabehozatali R.-t.

Fürdő - utca 2.

Telefon 10-93.

## APRÓHIRDETÉSEK

### Levelezés

78 hold föld  
és tartozékaival bíró, 26  
éves keresztény, árva  
földbirtokos, fess és  
szépnek mondott, szolid  
életet élő rokonom ré-  
szére feleséget keresek.  
Lehet intelligens gazdál-  
kodó családból is, leg-  
alább félannyi vagyon-  
nal. Árva vagy félárva  
előnyben. Komoly és  
címme ellátott levele-  
ket a legnagyobb disz-  
kréció biztosításával,  
csak a szülőitől vagy a  
gyámtól, vidékről is,  
„Ritka szerencse” jel-  
lege alatt a kiadóba ké-  
rek. Közvetítő ajánlatát  
is figyelembe veszem, 87

### Ajánlat

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsat, zá-  
logcédulát és hamis fo-  
gákat vesz legmagasabb  
napi áron Steiner Mi-  
hály, Hatvan-utca 2. sz.  
I. emelet. 7

**Veszek**  
mindenféle butorokat,  
diványokat, madracoc-  
kat, szőrt, afrikot min-  
denkor. Széchenyi-utca  
8. sz. 8

**Elsőrendű**  
kárpitós. Szabó József,  
Varga-utca 1. Szent-  
Anna-utca sarok. Kész  
henserek raktáron. 14

**Berzéki**  
fényképészeti műterme  
Ferencz József-ut 38.  
olcsó árakban és szép  
kivitelű képekben állan-  
dóan vezet. 9

### Ócska vasat

rezezt s mindennemű  
fémét a legmagasabb  
árért veszek. **Ková-  
csoknak használ-  
hatót** becserelek.  
Nagyobb tételt elszállítok.

**STEINER**  
Eötvös-utca 110. sz.  
Telefon 6-86.

### KÁTAI IMRE

ékszerkereskedő

Piac-utca 19., II. em.

### Aranyat,

ezüstöt,  
valamint bármilyen  
ékszert a legmaga-  
sabb áron vásárol.  
Ékszereket vesz, el-  
ad, becserelek.

Telefonhívásra  
házhoz megy.  
Telefon 6-24

### Zongorahangolást,

általános javítást, ho-  
zszuból rövidet elvállalok  
teljes felelősséggel, ugy-  
szintén vonós hangsze-  
rek szakszerű javítását  
és ujjakat vállalok.  
Tisztviselőknek  
30% engedmény.  
Tonté László, Piac-u. 30.  
Az udvarban.  
Meghívásra házhoz is,  
vidékre is megyek.  
Telefon 15-16

### Kereslet

**Veszek**  
használt butorokat, di-  
ványokat, madracokat,  
szőrt, afrikot, minden-  
kor. Széchenyi-utca 8.  
72

### Kölesönt

keresek, egy vagy két  
milliót. Fedezetül ingat-  
lan van. Cím a kiadó-  
ban. 88

### 1 vagy 2 szobás lakást

keresek a Hatvan-utca  
közeliében. magas lel-  
péssel. Cím Hatvan-u. 2  
Vendéglő.

### Eladás

**Eladó**  
világos háló íróasztal,  
Garderobszekrény,

konyhaberendezés,  
Szalagarnitúra, szek-  
rények, ágyak, több bu-  
torok. Széchenyi-utca 8.  
73

**Ujkerti szőlő**  
továbbá 5 hold föld el-  
adó. Honvéd-utca 16.  
89

### Eladó

vagy elcserelehető a vá-  
rosban levő csinos kis,  
családi ház, kint, jobb-  
karban lévő, nagyobb  
telkes házzal, ráfizetés-  
sel is. Cím Rakovszky-  
utca 33.

Az Egyetértés szer-  
kesztőségének és kiadó-  
hivatalának telefonszá-  
ma: 4.

## Téli keztyük

legnagyobb választékban

**Schön Sándornál**

Debreczen, Piac-utca 14. sz. Csapó-utca sarok.

## Mindenkit érdekel,

hogy a Batthyány-utca áthel-  
lyezett üzletem a régi forgalmát  
elérje, régebben beszerzett áruim-  
at mélyen a napi áron alul áru-  
sítom.

Egy próbavásárlás mindenkit  
meggyőz, hogy sok pénzt takarít  
meg, ha papírára szükségletét az

## „ALFÖLDI”

könyv- és papirkereskedésben

Batthyány-utca 6. szerzi be

## Csap-utca 7. sz. ház eladó.

Cím a kiadóhivatalban.



A sámsoni Vén-  
kertben 900 □ öles  
szőlő, gyümölcsös,  
bádogtetős pajta,  
12 millió  
K-ért megkapható  
Nagy Ferenc-féle  
szőlő, a oszsz  
megmutatja.

Szomszédok a Makonyi és Seidner-  
féle szőlők.  
Nagyon természetes, hogy ezen  
szőlő felett is a Nagy Lajos Iroda  
rendelkezik!

## Mielőtt bevásárol

kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, férfi és női ruha-  
szövetet és fehérműt, rövid- és kötött árut, női, férfi  
és gyermekharisnyákat, himző és kötő pamutokat

## fontos érdeke

hogy felkeresse

**Kövér és Róth** női divataruházát

Csapó-utca 37. Burgundia sarok

Szövet maradékok mélyen leszállított árban.

# GARAY

és

# TESTVÉRE

## férfi, fiuruha

## nagyáruházában

## Bika szálló

## Egész január hó- napban

## nagyon olcsón

## áru.

És pedig

## Férfi téli hosszu felöltő 220,000 K-tól

## Férfi rövid téli kabát melegen bélelve 170,000 K-tól

## Fiu hosszú téli kabát 120,000 K-tól

## Divatos csikos n a d r á g 70,000 K-tól

Az Országos Központi  
Árvizsgáló bizottság  
által láttamozott

## Férfi öltönyök nálunk is kaphatók

265,000 K-ért

Minden vevő csak

1 ruhát kaphat.